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Kraj nezapomíná ani na lyžaře. 
Pomáhá sjezdařům i běžkařům

V Bedřichově si zalyžují,
i když je nad nulou

Aby bílá bílá byla
Vzhůru do stopy! Tradá dolů z kopce! 
V kraji pod Ještědem si na své přijdou 
milovníci poklidného ukrajování kilo-
metrů na pouti krajinou i ctitelé sjezdu 
horempádem.

Lužky? Pěšky 
nebo běžky
S ředitelkou destinačního managementu 
Lužické a Žitavské hory Marií Károvou 
o lyžování v Lužických horách, o nalezení 
klidu i tom, co v regionu podniknout, 
když zrovna není moc sněhu.

více na

Vy tam v Liberci se rodíte s prkýnky na 
nohou. Vyposlechnout si právě tuto větu 
při návštěvě různých koutů České repub-
liky, hlavní město nevyjímaje, není ničím 
neobvyklým. Liberecký kraj je totiž více 
než stovku let rájem lyžařů – a to běžkařů 
i těch na sjezdovkách; letem času se k nim 
přidali snowboardisté. Místní horské klima 
a především velké množství areálů nabíze-
jících vyžití pro všechny řadí liberecký 
region k nejvyhledávanějším místům 
zimních sportů a radovánek. Liberecký 
kraj zimní sporty různými způsoby 
podporuje, ať už propagováním 
konkrétních míst nebo atrakcí, 
či finančně.

Mimo jiné se tak během 
uplynulého roku podařilo 
podpořit úpravy lyžařských 
běžeckých magistrál v celkové 
délce přes šest set kilometrů 
a opravu povrchu tratí 
v Rekreačním a sportovním areálu 
Vesec, chystá se taktéž vyhlášení 
dotačního programu na podporu areálů 
běžeckého lyžování v kraji.

A kam si s lyžemi vyrazit? Nejoblí-
benějším místem pro běžecké lyžování je 
Jizerská magistrála, která nabízí běžkařům 
bezmála dvě stě kilometrů tratí. Tu svou 
si nejdou začátečníci i zdatní lyžaři a ve 
stopách se projedou z Bedřichova a Jizerky, 
ale i z dalších nástupních míst, jimiž jsou 
Oldřichov v Hájích, Nové Město pod 

Smrkem, Desná, Horní 
Polubný nebo Martinské 

údolí v Kořenově. Stopy 
vedou přírodou Chráněné kra-

jinné oblasti Jizerské hory a dove-
dou lyžaře za zážitky a výkony. Další 

možnost se sklouznout nabízí běžkařům 
Krkonošská magistrála, která navazuje na 
tu Jizerskou a nabízí více než sedmdesát 
kilometrů spíše náročnějších tratí. Třetí 
možností je Lužická lyžařská magistrála, 
která vede z Práchně přes Jedličnou, 
Novou Huť, Sedlo a Stožce na Myslivny… 
(pokračování článku 
na Facebooku)

Projekt, který zajistí lepší podmínky pro bě-
žecké lyžování v Jizerských horách, společně 
s obcí Bedřichov a městem Świeradów-Zdrój 
uskutečnila Jizerská o.p.s. Jeho cílem je vy-
budovat infrastrukturu na Jizerské magistrá-
le, která bude mít přesah i na polskou stranu 
včetně vybudování dvou běžeckých okruhů 
v areálech projektových partnerů. Na počát-
ku loňského prosince byl na bedřichovském 
stadionu díky tomu spuštěn nový zasně-
žovací systém pro teploty nad 0 stupňů 
Celsia. Cílem je zabezpečit alespoň čtyři a půl 
měsíce trvající dobré sněhové podmínky 

na lyžařském stadionu v nadmořské výšce 
730 metrů na okruhu, který bude rozšířen 
z jednoho kilometru na dva.

V plánu je též modernizace stadionu 
v Bedřichově. Jeho cílem je postavit budovu 
s důstojným zázemím pro běžkaře, prodlou-
žit zasněžovací systém až k rozcestí U Buku 
a vzniknout by měl také čtyřkilometrový 
okruh využitelný pro tréninky dětí i re-
kreační běžkaře. Náklady se odhadují na 
113 milionů korun včetně DPH. Liberecký kraj 
projekt finančně podpoří 34 miliony korun.

„Aktuální stav projektu je takový, že 
budova zázemí na stadionu má již stavební 
povolení a u projektu prodloužení zasně-
žování k Buku nyní čekáme na vodoprávní 
rozhodnutí. Následovat bude výběrové řízení 
a poté žádost o dotaci u Národní sportovní 
agentury. Stavět bychom chtěli v roce 2026,“
doplnil starosta Bedřichova Petr Holub.

V Bedřichově se nejedná o první takový 
projekt. V roce 2019 Liberecký kraj přispěl 
pěti miliony korun do zasněžovacího systé-
mu pro tamní stadion. Stavba tehdy vyšla 
celkově na 6,7 milionu korun. 
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